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MÜF1ZETÉS:
Egész ívre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft.
Negye u évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
ÍGVEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratéit nem küldetnek vissza.

5»

Egyes szám ára 10 kr. fflegjelen minden kedden és pénteken.
Mesék a kvótáról.

Egyes szám ára 10 kr.

Zombor, 1890. október 15.
A- választási harc — amint előre lehetett 

látni — kettős jegyben indult meg: az egyház­
politika és a kvóta jegyében.

Az egyházpolitika uralmát fixirozta a néppárt 
alakulása, a kvóta kérdése pedig, mint a közel 
jövőben megoldásra váró feladatoknak egyik leg- 
fontosabbja, természetszerűen dominál a választási 
badjai at csatakialtasai között.

1 ermészetes, hogy a hány párt, annyiféle 
variációban hangzik fel a kvóta emlegetése. És 
természetes az is, hogy bizonyos oldalon a gya- 
nusitás eszközéül használják fel a legkorrektebb 
es legvilágosabb nyilatkozatokat is. Nem csodál­
kozunk rajta. C est la guerre. Megszokhattuk 
n1 ír, sajnos, hogy a mi alkotmányos küzdelmeink- 
. P az eszközök megválasztásánál a kényesebb 
ízt esnek többnyire igen alárendelt szerepe van

'»y a% akad valami, amin még csodálkoz­
hatnánk.

. ^m(le az még nálunk is csodálatos, ha a 
kimondott szó grammatikai jelentését, az Írott 
mondatnak betüszerint való értelmét értik, vagy 
magyarázzák félre. Csodálatos és sajnálatos je­
lenség, hogy a félremagyarázásnak, vagy mond­
juk. félreértésnek ez a módja nálunk ma napi­
renden van.

Valóságos rendszert csinálnak belőle az 
ellenzéki kortesbeszédekben és az ellenzéki sajtó 
cikkeiben.

( sak ilyen rendszer mellett lehetséges napról- 
napra azt hallanunk és azt olvasnunk, bogy a 
kormány reverzálist követel a szabadelvűpárti 
jelöltektől a fölemelt kvóta megszavazására nézve 
es hogy az országgyűlés feloszlatásának nem is 
volt egyéb célja, mint az, hogy a kormány olyan 
többségét hozzon össze, amely készségesen meg- 
sza\ azza a kvóta fölemelését és szolgai engedel­
mességgel^ kész eladni Magyarországot az osztrá­
koknak. Csakis a félreértés, vagy félremagyarázás 
következetes rendszere mellett lehetséges ez az 
inszinuáció. Hiszen mindennap érkezik hir, nem 
m 1 He több, az ország minden részében el­
mondott szabadelvűpárti programmbeszédekről és 
a sok között egyetlenegy nyilatkozatot sem hal­
lottunk eddig, amely a kvóta fölemelését helye­
selné, sőt olyat sem, amely határozottan el ne 
utasítaná az osztrákok szertelen követeléseit.

A szabadelvű párt korifeusai egymásután nyi­
latkoznak és velük egybehangzóan szólnak a 
közkatonák is és sehol njoma sincs annak a 
bizonyos íeverzálisnak. Hanem azért a gyanúsítás 
vígan folyik tovább.

Egyebek közt — es ez aztán valóságos disz 
példánya a fehéret feketének állító ferdítésnek — 
eg) magyar hírlap cikkében világos utalás tör­
ténik Hegedűs Sándornak, a szabadelvűpárt osz­
lopos tagjának kolozsvári beszédére, amelybe az 
a hírlap azt akarja belemagyarázni, hogy ellen­
tétben van a magyar kvótabizottság álláspontjá­
val — holott Hegedűs is egyik előkelő tagja volt 
a bizottságnak —• és a kvótaemelésnek csinál 
propagandát.

A valóság pedig az, hogy Hegedűs Sándor 
kolozsvári választói előtt határozottan elutasító 
íi) ílatkozatot tett az osztrák kvótabizottság kö­
veteléseivel szemben és egy szót sem szólt, a
mi a magyar bizottság álláspontjával ellentétes 
volna.

Az illető újság még azt is szemére hányja 
Hegedűsnek, hogy megmagyarázta választóinak, 
mil)en alaptalan az a felfogás, bogy mi a kvótát 
az osztrákoknak fizetjük és élcelődik azon az 
állításon, hogy a hadseregnek és nem az osztrá­
koknak fizetjük a kvótát. És ez aztán érthetővé 
teszi azt a törekvést, hogy egy szónoklatnak 
világos es érthető szövegéből mást olvasson ki, 
mint, a mi benne van. Mert a ki még azzal sincs 
tisztában, begy a kvóta nem egyéb, mint hozzá­
járulás a közös költségekhez, tehát a hadsereg 
költségeihez is; a ki komolyan hiszi, hogy a 
kvóta címén fizetett milliók az osztrákok zsebét 
dagasztják arról föl lehet tenni, hogy a fehéret 
feketének látja és a tiltakozást beleegyezésnek

íme egy nagyon jellemző példája a félre­
magyarázás, vagy félreértés rendszerének, a 
melylyel az ellenzéki kortestaktika a kormány 
helyzetét , akarja nehezíteni, de valósággal a
magyar álláspontot gyengíti az osztrákokkal 
szemben.

Mert nagyon nehéz lesz boldogulni egy erős, 
összetartó, egységes terv szerint eljáró ellenféllel 
szemben, a milyen Ausztria, egy meghasonlott, 
egymást gyanúsító, fontos anyagi kérdésekben 
is széthúzó ellenfélnek, a milyen mi vagyunk 
Ne feledjék ugyanis a gyanúsítok, hogy az ő 
állításaikat amoda át készpénznek veszik és

„BACSKA“ tárcája,

könnyen azzal felelhetnek a mi argumentumainkra, 
hogy de bizony fel kell emelni a kvótát, hiszen 
Banffy és az ország többsége már eleve bele­
egyezett, mert hisz ime maguk a magyarok állítják.

Politika.
1, latinovits Pál körútja. Garáról Írják okt.

u1., . . : LíUinovits Bál, a rigyicai választókerület
szabadelvnpárti országgyűlési képviselőjelöltje körútja 
közben folyó 18-án tartotta meg programmbeszédét 
Bács-Vaskút, Gara, Csataalja, Baracska és Báthmonostor 
községekben. Bajáról nagyszáma választó kíséretében 
elindulva, először Vaskuton mondott programmbeszédét, 
honnan több tagú lovasbandérium és szép kocsisortól 
kísérve délelőtt 9 óra táján érkezett Gara község ba- 
tarara. Itt az intelligencia szavazattal biró valamennyi 
tagja és a választó polgárok mindazon része, kik a 
most folyó erős mezei munka mellett egy kis időt sza­
kíthattak maguknak, ünnepi díszbe öltözött és zászlókat 
vivő lovasokat követve, mintegy 20—25 fellobogózott 
kocsiu, lelkes éljenzések közepette várták az érkező 
képviselőjelöltet. Érkezésekor Pencz Ádám üdvözölte 
Latmovitsot rövid, de meleg szavakban, ki köszönetét 
mondva a lelkes fogadtatásért, háláját fejezte ki a vas- 
kuti kíséretnek azon szívélyességért, melylyel őt övezték.

encz Adámnak a képviselőjelölt személve irányában 
kifejezett rokonszenve és tisztelete — mondhatni — az 
egész község érzelmének tolmácsolása volt azon férfiú 
iránt, kinek nevével megyénk gazdasági ügyének fejlő­
dése szoros kapcsolatban van és kinek megyeszerte 
tisztelt és mindannyiunk elismerésétől környezett neve 
anyamegyéuk jólétét célzó minden egyes üdvös intéz­
kedéssel összefügg. Az üdvözlések megtörténte után a 
menet a garai községház udvarán állapodott meg, hol 
akkor a község belterületén tartózkodó választók is 
megjelentek és a jelöltet sugárzó arccal hallgatva, be­
szedet minduntalan lelkes éljenzésekkel szakították 
tejbe. A programmbeszéd elmondása után Latinovits Pál 
képviselőjelölt, körútját folytatandó, Csataaljának vette 
útját mely község határáig a garai küldöttség lelkese­
déssel és biztos siker reményében kisérte el. Más párt- 
beli jelöltnek szárnypróbálgatása községünkben egyál­
talában nem észlelhető, a hangulat pedig olyan, hogy 
akar néppárti, akár nemzeti párti jelölt lépjen is fel 
Lati no Vi ts Pál ellen, a garai háromszázat meghaladó 
választóknak legalább is háromnegyed része feltétlen
jelöltnek * SZ'VbŐ1 éltetett szabadelvűpárti képviselő-

Latinovits Pál folytatólagos körútja 
választókerületében. Latinovits Pál körútjáról még 
a következő tudósítást vettük: Előző tudósításomban 
megírtam mar, hogy a rigyicai orsz. gyűl. képviselő- 
kerület kormánypárti jelöltje az első renden bejárt köz­
ségekben mily impozáns s valójában önzetlen s ragasz­
kodásteljes fogadtatásban részesült. E hó 12-én Vaskút, 
Gara, Csataalja, Baracska és Báthmonostor községekben 
tartotta meg programmbeszédét s valójában diadaluthoz 
hasonló volt az egyes községekbe való bevonulása; az
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II.

A vihar.
(Folytatás).

Elsőnek engem ültetett a padra a jó Paula asszony 
hogy hamar túlessek, meg is cocaiuozta a szememet 
gondosan, hogy ne fájjon. Mellém egy fiatal magyar 
leányt hozott a véletlen. Következett utánunk egy 
beszarabiai, azután egy lengyel hazafi s igy tovább egy 
egesz sor, mintha csak gyárilag gyógyítanák az embe­
reket.

A bajban is kedves szomszédnőmmel beszédbe 
elegyedtem, hogy szórakozzam az előkészítő nehéz idő 
cgnehezebb órájának a végén. Leeresztett hosszú és dús 

baja göndör karikákban omlott vállaira és azon alul is 
meg sokkal lejebb. A holló fürtök élesen váltak ki 
tiszta ruhájának hófebérségéből. Mintegy negyed óráig 
tarthatott a pádon szomszédságunk, ezalatt meg is ba­
rátkoztunk. Közös bajosok, könnyen társulnak. Egymást 
bátorítottuk, biztattuk, kölcsönösen sok Szerencset kí­
vánva. Ismét átéreztem a rómaiak igaz mondását: bonum 
est socios babuisse malorum. Balsorsban is jó, ha az 
embernek társa van, különösen ilyen kedves baj társnője, 
a ki nyájas mint Erato s okos mint Ciio. Szerette is 
mindenki Marikát, a férfiak és nők egyaránt. Mind­
nyájunknak kedvence volt, mert mindenkihez volt nyájas 
szava a barátság határán belül. Az egész klinikán kö­
zönségesén csak így nevezték : die schöne Ungarin. A 
m. egesz homályos világunk pedig indítványomra elke-
Ienle a ”ílm,k!, c,8l],aga“ ^vre, mely elnevezést 
ÄJHasználtuk is. Már nyolc hónapja lakta
halában32 ,nitéZ®í? e,gyik szemének makacs gyulladásos 
bajában, mely idő alatt már kilencszer operálták sze­

génykét Megesik az ember szive mikor ilyen fiatalon 
a egy leánykát az élet komoly ösvényén járni, szen­

vedni s iekete szemüvegen át nézni a világot már akkor 
mikor rózsaszínben kellene azt még látnia. Marika tűrt 

meg ártotta kedélyét. Arany keretbe foglalandó anya 
az, a ki így tud nevelni. J

Mef ,C8ak, néhány percem volt. Azon reményben 
váltam el Marikától, hogy látjuk még egymást.

Bevezettek a csupa-ablak operáló szobába, mikor 
a nap (telelőjét tartva, legfényesebben ragyogott.

Nem sok időm, de kedvem se volt ezúttal tüzete­
sen megnézni a ragyogó tisztaságú üvegszekrényekben 
e helyezett csillogó operáló eszközüket, hiszen ezt más-
tebetem meg 3 ba^°n’ sokkal kényelmesebben

Ivét lépcső vezetett fel arra a vastag üveglapból 
a 1° pad-ágyra, melyre kellett feküdnöm. Paula asszony 
egy kis kerék forgatásával emelt még kissé a fej lapon 
azután fejem alá csúsztatta a helyes formájú barna 
chagrin vankoskát, a váll és a fej közötti hézagot is 
ugyanilyen boritéku bengervánkossal töltvén ki. £ jó 
wüT-í szükségesek, hogy a test mozdulatlanságát 
fentartsak. Ekként elkészülve és elkészítve vártam a 
tanar befoppanását minden pillanatban. Hideg lévén
*T QkeJ'f?m * Lideg nagy öv’egiapon. Avagy talán 
ak a felelem vett rajtam nagyobb erőt, ez bűtötte-e

ÍV-7!6™1?61 " m‘.t tudom én= eié£ az Hozzá, hogy resz- 
etm kezdtem mint a kocsonya. Csak a siker reménye 

enyhítheti azokat a borzalmakat, melyeken az ember át 
megy ilyenkor.

Vegre jött a tanár tudományos kíséretével. Már 
előre hallottam csengő szavát s lépteinek zaját, mert 
neszfogo, suppedékes puha szőnyegek itt nincsenek. 
Nem is jo volna azokba megbotlani. Elhelyezkedtek va­
lamennyien, mint a főtisztek a generális körül s lón 
fin n9ma “send. Szemeimet fehér kendővel elfödték, ne 
lássam az eszközöket, sem azt, a mi körülöttem történik. 
Nem is voltam ezúttal kiváncsi semmiféle csillogásra, villo­
gásra. Valami kaucsuk karika félével szorították le azután

a szempillákat, nehogy önkénytelen mozgást tegyenek 
melyre ezúttal semmi szükség nincsen.

Mindeme cselekmények hatása alatt a szív meg­
lassítja dobogó működését, a lélekzet pedig csaknem 
elakad, mikor a végevárbatlan bosszú, nehéz és borzasztó 
Peic kezdetét veszi és a bevágást éreztem. Nem fáj 
nagyon, a cocain érzéketlenné teszi a szemet, alig is 
serkedt ki egy kevés vér a bemetszésre, de azért bor­
zalom futotta át még a csontvelőmet is arra a tudatra 
hogy a szem már nem egész, ki van kezdve, a bonckés 
megnyitotta, hogy az ügyes kéz eltávolithassa belőle a 
kóros elváltozást, magyarán szólva : a megsztirkült, meg- 
őszUlt és megkeményedett szemlencsét kiszoríthassa, 
kigordithes.se vagy kihúzhassa az orvos a helyéből a 
csinált nyílásom ‘ 5

A műtét csak addig tarthatott, a meddig én azt 
elbeszéltem, talán csak egy percig, talán tovább is, mit 
tudom én, csak azt tudom, hogy ez az egy perc olyan 
perc volt, mely csaknem örökkévalósággá válik a műtét 
alá vont szemben, mikor ezer aggály és sötét gondolat 
röpködi körül a főt, azt belül is keresztül-kasul járván.

„Nehezen ment a dolog“ — suttogják körülöttem 
a segédtanárok, de mégis sikerült, egészen kigördült 
krajcár módra az elváltozott szemlencse és benn nem 
maradt belőle semmi foszlányrészecskéje sem. Utóope­
rációra sem lesz szükség, pedig ezek alkalmával szokott 
a baj megesni. A tanár eltétette a kiszedett ritka külön­
legességet.

Egy pillantást téve magam körül, észrevettem azon­
nal, hogy a lepel, a takaró függöny lehullott a szememről 
és világosán látok. Mindez, úgy a bajon való tulesés is 
nehezen elviselhető örömérzettel töltötte el szivemet 
lelkemet egyaránt. Áldottam a gondviselést, hogy a 
rettegett óra rettenetes percén is sikerrel vitt át. Erre 
bekötötték mindkét szememet kellő gyorsasággal, nehogy 
a hirtelen fény megártson, gondosan be is tapasztották, 
ne férjén a sebhez egyetlen porszem se. Egy lapos 
sodronykosarat is illesztettek még a kötés fölé, hogy 
éjjel-nappal védpaizsa legyen a megsebzett, megkínzott
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gyes községek mint egyek vetekedve jelentek meg mintegy 600-an jelentek meg, és a végrehajtó bizottság 
szeretett s közbecaülésben részesülő jelöltjük előtt. Nem is megalakult. A párt eddigi választmányának leköszö-
e .ve a munkaidőt, minden egyes községben kicsije- nése után pártelnökké Vissy Károly, társelnökökké pedig

nagyja talpon volt, bogy képviselőjelöltjét szívből fa- dr. Szilágyi Ferenc, báró Rajacsich Sándor és Horváczki
r, ”,8 bozottU 8 r,adó éljenzésekkel fogadja. Meg- Jóca közfelkiáltással megválasztattak; s kijelöltettek a
lepő volt kiva olag Csataalja község ünnepi dísze, mely- I külső községek végrehajtó bizottsági tagjai is. Ezeknek 
i>ei a Képviselőjelöltet fogadták. Az egyes házak nem- megtörténte után következett a képviselő jelölése. Óriási 

? zaszlódiszt öltöttek, de izlésteljesen fel is I lelkesedéssel Gombos Béla kiáltatott ki jelöltté s nyom­
ja0 a iszitve. A községekben ünnepi ruhába öltözött I ban egy küldöttséget menesztett Gombos Bélához, hogy 
STreA ]i,08á8°a viragzáporral fogadta a képviselő- a jelöltség elfogadására felkérje. Ezután dr. Szilágyi 

T- 6 " 1 .. e esed®8 őszinte és osztatlan. E hó 14-én I Ferenc az ó-becsei ellenzék eddigi vezére a szószékre
a vm r ozs g en taitá programmbeszédét. Ezen köz- I lépett s az értekezlettől szót kért. Kinyilatkoztatta, hogy 

t F. F 08 ga’ a me y képviselőjelöltjét, kiváló személyi I Gombos Bélával szemben semmiféle akcióba nem lép s 
i °,n,ai? ,?gÁa\ talán legjobban ismeri, valójában I ezúttal az ellenzéki vezéri zászlót leteszi, nem látja cél- 

1 Sgld|° :°Iadtf íSba°, ré8zes'íe- Mintegy hatvan kocsin szerűnek az ellenzéket felkavarni s meddő munkába 
vita pah 8Za -^°,g ,r a.. ÖZS^ határán üdvözölte Latino- I zavarni, mert először Gombos Béla személyében oly férfiút 
s a lmlpsnnal6 - 1 -°u ^ í VIrag glí! anddal dveztck körül I lát, ki a kerületet a parlamentben méltóan képviselendi 
zések mpiiptt Í/0Z ifG u aa ^zanDI nem akaró éljen- I s elég anyagi és erkölcsi garanciát lát benne arra nézve, 
előtti tprrp a V0Dlí a zsuf°^sig megtelt községház J hogy menten minden befolyástól, a haza összérdekeit 
kocsiiát k ti lön ?Z fD m®g"megáUitják a jelölt kellően védeni fogja; kijelenti továbbá, hogy ő a nemzeti
hódolatuk s rao-na?!^ ífC8°i ™ I - koszorúkat adnak át I párthoz tartozván, ellenzéki elveit nem adja fel s ebből 
élienez- a lplkpepő°' asi| le e,5 aa^®S8^^ kalaple véve I kifolyólag a társelnökséget — mit különben magára 
höle-vközönsép- külön8 r DI’ • f e’!ni aem. lehet. A I nézve megtiszteltetésnek vesz — el nem fogadhatja, de 
metr a ielöltpt Q f 18268 \lr j?csok°ual ajándékozta az ellenzéki zászló alá tartozó polgárokat tőle telhetőleg
uján _ a mpi’vpf i/K-1P[0^ramai eszédenek megtartása I arra buzdítja, hogy szavazatukat Gombos Bélára adják.
éljenzések mellett vi«« & t e*e es8^® ogadtak folytonos I A nagygyűlés azonban a társelnökségről történt leköszö- 
eljenzések mellett visszatért Borsódra. nését nem fogadta el s kijelentéseit óriási lelkesedéssel
, - . , apatfm kerületben a néppárt apostolai es viharos éljenzéssel vette; mire a küldöttség Gombos
Kísértenek, azonban egyes községenkint nem egyforma Bélától visszaérkezvén, jelentette, miszerint Gombos Béla 
eieamenynyel. folyó hó 11-én megejtett körutjokban, meghatottan mondott köszönetét a közbizalom ilyetén 
n-Monostorszeghen is tartottak népgyűlést. Ott volt dr. nyilvánulásáért s kijelenté, hogy élete legszebb pillana- 
....z . y°r&y aPatmi plébános, továbbá a néppárt helyi I tának tartja azt, hogy a nagygyűlés egyhangúlag őt 

úttörői s a község apraja-nagyja, hogy a látványosság- jelölte; a jelölést elfogadta s határozottan kijelentette 
oo valamennyi kivehesse részét. Nagy B. plébános azt is, hogy a szabadelvűpártnak a hive. — Ezután kö- 
■J- 0 a ™eg a nePgyülést. Utána dr. Stetz Gy. beszélt, vetkezett egy nagy pártlakoma, amely virradtig tartott 

r az°nban hogy a publikum hálátlanul viselkedett, s ahonnét a résztvevők a legnagyobb lelkesedéssel osz- 
mert a szonok lendületes beszédét óriási lárma közt és lottak szét, (D. M.) 
folyton félbeszakításokkal mondhatta csak el Ez a nem \ , , , „ ,
remeit körülmény észrevehetőleg kellemetlenül érintette i^-nleT sza^delv"Pftrt Apatinban, Az apatini
a vezetőket. Ugyanilyen fiaskót vallott az a kierőszakolt u szabade,v» '’ala8zt(> polgára, folyó hó 11 én a
’’éljen“ is, a mit csak a gyerekek, meg a közvetlen luczakovi sdele vendéglőben értekezletet tartoltak. Da-
korülállók próbáltak meg. A végszót Jaszenovics Gergely S"! anDak’ .l,og/ 8okan a meghívót igen későn kapták
káplán vette át s a sokacok szája ize szerint elmondó« kézheZ’ ™eg's, várakozáson felüli számban jelentek meg
beszéde nem téveszté el a hatást. Kár azonban a nénet f- "8Sze.P)Vete-en- Apatin község 040 választó polgára
ki különben is elégedetlen, az urák el,en izgatni, 2 SS 4°°f! J0“? fztök
a hogy ezt a káplán tette. Kortesfogásnak8 az e faita klü\ eddlg azon hal vélemény volt elterjedve, hogy az
izgatás talán beválnék, azonban veszedelmes ilyesmivel a 6I]- emberei- !gea elősegítette a párt tömörülését
könnyelmű játékot űzni. — Különben a kormánypárt tflß váI,aSzt,0 Piáiknak bátor, nyílt nyilat-
B.-Monostorszeghen a lehető legjobban áll. P kozata, melyben kijelentették, hogy az ellenzék által

A szabadelvűpárt Ó-Becsén f) an, választmányában történt megválasztatásukat el
Írják folyó hó 11-iki kelettel: O-Becsén a kormánvnáí! 6 8aíát8ágos elJárás ellen tiltakoznak
részéről egész vehemenciával megindultak a vSás! ó Sf'r ?0" Itt a ^i,atk<>zat: -’Nyilatkozat, F.
mozgalmak. A kormánypártiak ma délelőtt összeseid mával ß A ,at,lnbau megtartott néppárti értekezlet alkal-
ettek Vissy Károly pártelnök házában, bizalmasan mef- alu irotmk ^ 'Iß?éf áítal JeU a’áulat következtében

beszélendő a sürgős teendőket Az összejött tekintélvfa „ • t- választmányba be lettünk választva, —
polgárok mindenekelőtt a volt eddigi képviselőnek Íí közönsé^fil párthoz uem ta,tozuuk 8 nehogy a választó 
e pntőaóf i.__ . ,cuu,6\ aepv iseioneK ki- közönség felre vezettessék kinvil<,ti,«,t„(;„i. i________________________________________ __________

soha nagyobb csorba a szabadelvüpártot ne érné. Múlt 
vasárnap tartott ellenzéki értekezleten képviselőjelölt»! 
dr. Kontur Béla budapesti orvos és kath. iró jelöltetett k' 
hir szerint jövő vasárnap fogja megtartani programr * 
beszédét. n

Az ó-kanizsai kerületben Bezerédy contra 
Tompa mind nagyobb és nagyobb erőfeszítéseket tesznek 
úgy a párthivek, mint maguk a jelöltek is, kik több 
Ízben el-ellátogatnak választókerületeik községeibe je 
inkább pedig O-Kanizsára; igy Bezerédy legutóbb f8 
napokig tartózkodott O-Kanizsán s minél jobban nietr 
ismerik rokonszenves alakját a választók, annál népsze­
rűbb lesz s annál inkább biztosra veheti a kerületet 
mely immár Tompára elveszettnek tekintendő, mióta az 
ó-kanizsai ellenzék vezető férfiainak egy része Bezerédy 
pártjára állott. Már megszületett az első kortes nóta is 
mely azt mondja: (Kossuth Lajos azt üzente dallamára] 

Tenger csillag van az égen 
Bezerédy István éljen!
Tompa Antal nem kell nekünk 
Bezerédy lesz követünk,

Éljen Bezerédy!

~v6-7 a*, u-uecsei Kerület neki mély hálával tar-

ÄLtXS iS I
minden erejevel támogatta a szabadelvűpártot s uem kiváncsisá/á^ választok konnyen kimagyarázható 
egyszer adta tanúbizonyságát igaz magyar hazafiságának vá asztókefZ , J-f,euségbbl- valamint a többi, e 
Az értekezlet nagy lelkesedéssel szavazott köszönetét lágyan l/th l/ kozsége,beLn tapasztalható tünetekből vi-

vég eüajto bizottságának. Ezután az értekezlet szintén 
egyhangúlag es nagy lelkesedéssel Gombos Béla főszol
hogv°nettat °,HllaPOd°“, mC6' kir61 doloj,

gy emcsak Ö-Becsen hanem az egész mea-vébon kozszeretel és köztisztelet környez , igy fgészeu biztosra 
el]° raepaíösztalása, sőt alapos a feltevés bogy ellene 

fi!8 dditani. —^DéiitUn
cagygyöíését if i a,tMsfS' uagyyendéglő dísztermében 

g}g. eset is, amelyen különben pártkülöubség nélkül

elé, mert ezen párt jelöltjének, B^ílibeltICSlr
felíűnt í/ogv üek IÖbb8ége bizt08itva vaD. Általánosan 
letek ’váSim 8Zámos tagbó1 álb» 'antes.ü-
£en vokik aZ ílla,,J‘ b,vatalnokok testületéi nem 
abban találhat/ |VC' ^llufk azonban magyarázata 
számos tap-ia Ali » ’ " »y m'dőn az itteni tantestületek
az összeiöv l Ük°U aZ eIutikkel meg akartak jelenni 
voltak ZJ ’J1 Vendégl0 lágas termei annyira túl
tán oda J ° ra va a8ztd polgárokkal, hogy ennek foly- 

n oda bejutni mar teljesen lehetetlen volt, mire mind­
nyájan azon őszinte óhajnak adtak kifejezést, vajba

gvuTrní’ Uelyn,ek teljes mozdulatlanságban kell gyó- 
^gyámhoz vezettek lassan, ketten is arra^-á-

fölemeltékeJTogva8eaUli-OSra leba-Ították> lábaimat lassan

sSrHEEíF-"--
kis örökkévalóság mer^mind« 1 gy dolog> egesz 
tetszik, a nap hóna,mák ™ ? ín egy"egy félnaPnak esztendőnek. ^ ’ ^,e Ped|g végevárhatlau

ekkorI1eík™zde«t vTrem^nyugTaknkodni16“ DyUg®d.,an’

mozogni, neki szilaindntt ny-f alankodni, kezem, labam
rettenetesen fájt a seb nedi'J™ P6d'g dobogni' FeJem 
fása borzas/tö mód b ? d,g> enyeszven a cocain ba-
azt gondoltam, megrepe^0“’ lüktetett' Minden Percben 

ápolónőthangon Kértem azért az

elu.asitoHa, -aondvén, „L'rabad'MrjernyugodC”4 

selhetíenne^Tets^eU^Ma tÓ belyzetem Ped'g elvi-
gamon ha már S Magamnak kellett segíteni ma­
ad, gondoltam és te TZ 8eg,thetett rajtam. Amit Isten Lassan fejem t A86gltettem “agamon, amint tudtam, 

fejem ala csúsztattam mind a két kezemet s

Bezerédy lesz követünk,
Magyar ember kell minekünk,
Magyar ember kuruc fajta,
Magyar huszár az Ősapja,

Éljen Bezerédy !
Szebb a huszárnak a kardja,
Mint a fiskális pennája.
Éljen Bezerédy Pista!
A jussunkat majd kivívja.

Éljen Bezerédy!
Gyere pajtás Kanizsára, 
Képviselőválasztásra,
Magyar ember kell minekünk,
Bezerédy lesz követünk.

Éljen Bezerédy!
p. , P,luJ£OV*ts József a kernyai kerületben
Piukovits, József, a kernyai kerület szabadelvűpárti kén- 
viselőjeloltje folyó hó 14 én folytatta körútját. Zombor- 
bó Nemes-Militicsre ment, a határon a nemes-miTticíi 
vá asztók nagy számban, 40 kocsin és 50 lovasból álló
kísérték be" a l°ga ík 8» a legnagy°bb lelkesedéssel 

íseiték be a községházához, a melynek udvarán a
PÍIg;rmbe;SZédet .megtart°tta. A szónoki hévvel eló- 

do t beszéd igen jó hatással volt a hallgatókra 4 ns - 
m iticsi választók nagy lelkesedéssel kisérték el a je­

löltet Csonopla község határáig. Csonoplán hasonló lel- 
kesedessd fogadták Piukovits Józsefet A községháza 
udvarán tartotta meg magyarul, németül és bunyeS
íelöIt°gamho!eSr C8°n0p,áró1 Gyu'afalvára ment a 
J 0, a hol diadalkapu volt felállítva. Itt még az a

( vés meglepetés is érte Piukovitsof, hogy kis leánykák
.™gZ° mb Z S* rjába- f jelölt vissza!
tért Zoml,o ba. Piukovits József iránt — mint Írják -
blf-v''iTvlfr! ti8z,e,et,el viseltetnek a vátosztök,

&y Ti g'd asztatása lmtuár biztosra vehető — r 1
sikerteurer,«^«11^ ,né|,párt és más eilenzék'' pártok 
szervezkedik f PTV 8Z6mben a 8zabadeivnpárt erősen 
zászLTa köró L ,keSen , C8°Portosulnak Bedő Albert 
ITeléJ í ’ ,T!ly Zász,ót b'zonyára diadalra is segítik.
íedő ilbev. “S km°be° ÍI,al“Um “

vál!1*-,íIlrdetmÓIly* Zombor sz. kir. város központi
közt it TE51 a,Z 1871 évi XXXI11 t.c. 62. §-a alapján 

é, e8Z!’ bogy Zomb°r szab. kir. városban az or- 
szaggyulési képviselőválasztás f. évi október hó 28-ik 
apjan og megtartatni. A képviselőválasztás megejté- 

X\VtnZVT a V-á,!’08j IHÍut vá,a8ztókerület az 1874. évi 
küldött «A |C° ’ 8 §"a' alapján két szavazatszedő
szedő küfdlu, T Mgy68 Vá,08részek Pedig a szavazat- 
kövmk^íó ge,k k6Z,auZaVazá8Í 80rrend tekintetében a 
ség Szavaz/d08h fak be: Első szavazatszedő küldött- 
és egyszersmind 6 y a var08baza nagyterme, választási 
Alfbidv PpT d - Zavazaíszedő küldöttségi elnök: dr. 
zatsypLGb»Mn’ ,6gyZŐ Sz,avy Ferenc. Az első szava- 
s _ , . dottséghez beosztott városrészek és azok 
szavazás! sorrendje 1. Belváros, 2. Szelencse, 3. Bánát.

1 ,a8°. ‘k szavassatszedő küldöttség. Szavazási hely a 
os ázanak a Szent György térre néző kisterme. Sza­

tén verőm tíi,í e ''»“«-urnám mind a két kezemet s 
hordónyira mee-nfn4 megigazitottam fejemet, ezt a fájó, 
bSU* D;sy fejel, mely után báron, 4ra
éjszakában Ekke/'-g<,d!a^!1 Ietlem a bo88zu. élő-halotti
8 kezem Ubom önkéné 1 ke2<ie“ ,érem -W-la-kodni
mán ngy “““ mozgásokat tenni, jOfor-
a fabábot. Mondtam F gyer“ek cérna8zálon rángatja 
mert ha ezt nem tenn/^i a,Z.iápo^lonőnek, ültessen fel, 
csak fájt szorult ónh ’ ^lök magam is, mert szivem 
közelednék Ilisznlü^ mintba C8ak végórám
hideg borogatást te?t 8aáZ]k,Je!ZteSi • fe,U,tefeU> 8zivemre

6 Iett 8 állaPotom kissé elviselhetőbb lett

Következett a vak éjszaka, keservesen kínos ál- 
ma an éjszaka. Újra meg újra sajog a seb, elhagyja és 
jra kezdi, egyszer gyötrő, másszor elviselhető.

1 „iAz Al8er"Strassen, ezen a nagy széles utón, melv 
a külvárosokat köti össze a belvárossal, csak úgy ro- 

ogta,k a. kocsik s gördült a síneken a tülkölő nehézkes 
nagy Iramvay. A betolakodó utcai zaj, melyen az éii 
csend dacára az ablak keveset tompított, őrülten ra­
gadja el a képzeletet s úgy veszi ki magát ez a szűnni 
nem akaró utcai zaj álmatag beteges képzeletünkben 
min ha az emberek, a civilizáció e fehér rabszolgái’ 
felsőbb parancsszóra az éjből is napot csinálva, Őrületes 
módón kergetnék egymást folytonosan a kocsikon és ba 
az egyik elén a másikat, akkor az kergeti ismét tovább 
emezt. A százszor elűzött képzet százszor visszatért « 
összekuszálta az elmét. Szobánkban elcsitult a belső zai 
Minden csendes. Még az is hallgat, kinek szemét kerüli 
az alom a szembetegek szemét pedig nagyon kerüli az 
f.0“- Idegessé teszi az egész embert a lehunyt és le­
kötött szempár, mert mozdítani sem szabad, ez pedig 
olyankoi szeretne legtöbbet mozogni, mikor tiltva^a/
KözeÍ°fin ,°Pura tak mély sóbaJa tör ki olykor-olykor" 
Közel fekszünk egymáshoz, megértjük egymást Szívesen
ÄeVagzyrt0DbLrctbannem ,ebet' SZÍV8ZaggatÓ ^

dös«, tvSodöÉs?Lay«r8dá£r dajDa,ba8a-

sokat lendít a mi bainnknn E °8 ,ejnek’ de ez nem 
/etünkön, mert akinek a szemeid v°>a-i va,toztat hely- 
és nappal cbaosza folyik össze szemében ’ V?f, &Z ß 
tetsző egyedül valóságunkban az órák T V®gtelennek 
csak azért szeretjük, mert kinn« ^ ti nFpok mu,ását 
határjelölőkké válnak, melyek utánerrg°^nfBkben 0,yan 
a kibontakozáshoz vezet. ^ Uta ov,dül az ut. mely

mert ez hetekre, hónapokm^et«;'«^vf 8606 megreped- 
däsra 18 szert tesz, mely ép azér^ !i 8zemgyulla-

°é2' Ke“eg Tala™=-"-fi banÄtf4brtLaSerna

peic vészt hozhat reá. Van is mindig néhány ilyen 
8Z6reűC8ft eiB k'ket azután nem vigasztalhatnak meg 

f- ar8ak’ 8em az orvosok, mert elcsüggedésükben 
a “!b 8Z^k 8enkmek- Nagy különbség van abban, mikor 
má«1k«f [e[ol/á8Dál gyíkét szabadjára engedik, mig a
sitással ’ hn baJ ér<’ baZa vezettetik azon szigorú uta- 
A iohh b”gy Dagy„0D v'^zzon gyulladásos szemére. 
A jobb szemem műtété alkalmával, én is ezeknek a 
gyászvitézeknek a csoportjához tartoztam és hónapok-í
Til7mZfdéseimbea’j"*».. “Ä

, ”Egy mé|y kerék-kut kötelén egy veder cstine-
ré í”oe.fe? “ “ bt'soutltuluuul Medi a Lt feW
S, té/Ee ™nT\eíe «*. ™»“ ionban, «

fehér s egy fekete, a nLp és % * Alu/^ a,kote1^ 
vényében p«rxr ,,^1 * ^ 68 a kút mély or-élesen s ha fenn ^ kötéTSth ZÖröyeteg,táfja ki ka™ait 
vedrestől együtt — a halál.«harapva) elnyeh az embert

sére, merf fokozotátbbmér°v“d0itam é° 6rre az ÍD.da8 me- 

ideges álmatlanságomban akkori/ 4“Agyed éviS tart0 
rágódott életem fonalán. ** éj és Dap e&yf°rmáu

fekyésMutának0is,b9ah ^n°m8Z°r busz0Düégy órai hányát-

börsbHFBbSF»Ffelső testrészemet, alkalmas génezeu/l tl-Womdtotteni 
nyen megy. Negyedik n9n£ P “ DaSrJ,°n kony- 
ültettek, melynéf Ln a fejnek^yo^^Lr^^1"8^
mint a vasúti kopsib- mn - vo,t két támasztéka,zsimolya tímpoüt L ne a'01 a l4bak”ak T0,‘
met ha J ; egy kar8zék sem ad kénvel-
gás’vérkeringésünké atla,DUl ke,í Szóval a moz-
gal ’ még a mulatsá 1Vdna*ma, görcsös mozdulatlanság­
gal, meg a mulatság sem ád élvezetet.

(Folyt, köv.)
Vértesi Károly.

vazatsze 
dr. Vuji 
vazatsze 
szavazás 
tes elnoi 
helyetti 
Péter, 
kor vess 
ponti 
tartott íí 
Péter s 
Matzitz 

B.:
13,702. 
küszöbe 
a válasz] 
személy 
a választ; 
pontjáb« 
büntető 1 
ISO., 18 
az 1874
Ütköző C: 
választás- 
getés ál« 
való szil 
való szav 
rése, etel 
jelöltre s 
ne szava: 
elfogadá- 
vagy fej' 
nek át n 
vényénei 
épületre, 
jelvéuync 
litása, sz 
évi okt.

Ez
Nevezete 
Széchén v 
badelvű 
lasztani.

A
a szabad 
zsef jelöl 
a nemzet 
ahhoz se 
hogy a 
a helyet! 
gyanusitn 
mizálás 1 

A z 
— s ezt 
rnényt eg 
fog szava 
látja s ka 
azért a r 
tatás eszi 
a milyen 
jutott esz 
vagy kői 
megszegé 
most előá 
szabadelv 
irányban 
a szabadi 
még csak 

A [
hatalmat 
hát elő a 
ségével ei 
célokra a 
Széchényi 
tiszteletbe! 
s ezért k 
dobja, hoj 
tisztéről lt 
ez nem ig 
Széchényi 
és tudás, 
a Z. és V 
a Z. és V 

A Z. 
hogy a bi 
használtass 
város a t 
insinuációl 

Tén\ 
módra a t 

A m 
és nyugdíj 
megterhelt 
rekes, bog 
Olyan ez 
kvóta kén 
helyeztünk 

Zoml 
Csak 

sivitanak í 
biztos vess 

Muta 
programmi 
lyok és vé

Groi
a király (3 
miniszteri 
nagykeresz 
megye közi 
méltóságán] 
iránti szer 
kapcsolatos 
szerdán est 
nap reggel 
kerületében



-rné. Malt 
íelöjelöltöl 
Etetett, ki
irogramm-

-d.v contra 
it tesznek 
k'k több 

reibe, leg. 
intőbb i8
ián meg. 

népsze-
kerületet,
mióta az
Bezerédy

j8 nóta is,
lallamára

itben.
rti kép­
zőm bor- 
jmiliticsi 
pól álló 
fedéssel 
irán a 

kel eló- 
A ns.-

M a je­
nló lel- 
(égháza 
kevácnl 
ment a 
|g az a 
mykák 

I vissza­
rak — 
isztok, 
r. 1. 
pártok 
erősen 
Albert 

segítik. 
;esedés

izponti 
i lapján 
|az or- 

2S-ik 
bgejté- 
[4. évi 
tszedö 
Ivazat- 
iben a 
lldött- 
sztási 
: dr. 

tezava- 
azok 

5anát. 
iely a 

Sza-

ilyeu
meg

tikben
likőr

me-
tartó
mán

vazatszedŐ és egyszersmind helyettes választási elnök 
dr. Vujits János, jegyző Lang Gyula. A második sza­
vazatszedő küldöttséghez beosztott városrészek és azok 
szavazási sorrendje 1. Felsőváros, 2. Cservenka. Helyet­
tes elnökök dr. Gertinger Pál és Jeszenszky Dezső; 
helyettes jegyzők Zomborcsevits György és Konyovits 
1 éter. A választási eljárás a fenti napon reggeli 8 óra­
kor veszi kezdetét. Kelt Zombor szab. kir. város köz- 
l’onti választmányának 1896. évi október hó 13 án 
tartott ülésében. Polgármester szabadságon: Vukicsevits 
1 éter s. k., mint a központi választmány elnöke. Dr. 
ílatzitz 1 ál 8. k., mint a központi választmány jegyzője.

Hirdetmény. A városi tanácsnak folyó hó 10-én 
13,/ 02. kig. 1896. sz. alatt kelt utasítása folytán a 
küszöbön álló kép viselő választási mozgalmak alatt, úgy 
a választás idején a közrend és béke megőrzése, a 
személy és vagyonbiztonság fentartása, különösen pedig 
a választási jognak szabadon való gyakorolhatása szem­
pontjából figyelmeztetem a nagy közönséget, hogy a 
büntető törvénykönyv 1878. évi V. t. c. 172., 173., 178., 
180., 181., 182., 184 , 185., 186., 187. § aiba, valamint 
az 1874. évi XXXIII. t. c. 93., 94., 103. és 104. §-aiba 
ütköző cselekmények, rendellenességek, nevezetesen : a 
választási jog szabad gyakorlatának erőszak vagy fenye­
getés által való megakadályozása, másnak neve alatt 
való szavazás, többször vagy több választókerületben 
való szavazás, pénznek, értéknek, előnynek adása, igé­
jéé, etetés, itatás oly célból, hogy a választó bizonyos 
jelöltre szavazzon vagy ne szavazzon, vagy egyáltalán 
ne szavazzon ; ilyen pénznek, értéknek, etetés, itatásnak 
elfogadása, a választás színhelyén a rendnek zavarása 
vagy fegyvernek, botnak oda hozása és az illető közeg­
nek át nem adása, a párt vagy jelölt zászlójának, jel 
vén) ének imaházra, állami, törvényhatósági, városi köz 
épületre, nyilvános iskolára való kitűzése, ilyen zászlónak, 
jelvénynek a megengedett helyről való erőszakos eltávo­
lítása, szigorúan megtoroltatni fognak. Zomborbau, 1896. 
évi okt. hó 14. 4V alter Nándor s. k., rendőrfőkapitány.

1896. október 28.
Ez alatt a cim alatt a „Z. és V.“ cikket hoz. 

Nevezetes nap lesz ez kétségkívül, kitűnő jelöltünket, 
Széchényi Józsefet ezen a napon fogja a zombori sza­
badelvű párt lelkesedéssel a város képviselőjévé vá 
lasztani.

_ A „Z. és V.“ is tudomására hozza a közönségnek
a szabadelvű párt. szerencsés választását, Széchényi Jó 
zsef jelöltségét. Ürömmel olvastuk ezt. Hogy cikkében 
a nemzeti párt jelöltjéről egy szóval sem emlékezik meg. 
ahhoz semmi közünk sincs. Amikor azonban a helyett, 
hogy a nemzeti párt jelöltje mellett érveket hozna fel’ 
a helyett hogy nemes fegyverekkel szállna síkra, — a 
gyanúsítást folytatja: kötelességünk erre minden pole­
mizálás nélkül egynéhány szóval reflektálni.

A zombori bírói kar van olyan független és önálló 
s ezt minden alkalommal megmutatta — injgy véle­

ményt egyedül tiszta meggyőződéséből fog alkotni. Oda 
fog szavazni, a hová akar, oda fog menni, a hová jónak 
látja s kapacitációt és tanácsot senkitől sem vár, ép 
azért a „Z. és V.“ azon kifejezése, hogy a „jogszolgál­
tatás eszközét ki fogják zsákmányolni Széchényi mellett“ 
a milyen sértő, ép oly alaptalan; soha senkinek sem 
jutott eszébe a zombori bírói kart azért, mert ellenzéki 
vagy kormánypárti érzületű, hivatalos kötelességének 
megszegésével vádolni. Nagyon illetlen dolog e sértéssel 
most előállani, midőn egy különösen tisztelt egyén a 
szabadelvűpárt jelöltje, a ki bizonynyal elvállalja minden 
irányban a felelősséget, mert meg van győződve, hogy 
a szabad elvű párt törvényes küzdelméhez a gáucsolásnak 
még csak árnyéka sem fér.

A bírói hatalom szent és sérthetetlen. A bírói 
hatalmat pártcélokra kiaknázni nem szabad. Helyes. De 
hát elő a tényekkel, hogyan van Széchényi József jelölt­
ségével ez elv megsértve, mivel használják fel párt 
célokra a bírói hatalmat? Persze érzi az ellenzék is 
Széchényi József nevének varázsát, látja hogy e köz­
tiszteletben álló férfiúnak felléptetése megbontotta soraikat 
s ezért kificamodott okoskodással s nagyképűen oda­
dobja, hogy aki követjelöltséget elfogad, annak bírói 
tisztéről le kell mondani. Erre csak azt felelhetjük, hogy 
ez nem igaz. S legyen meggyőződve a „Z. és V.“, hogy 
Széchényi Józsefben bizonyára vau annyi törvénytisztelet 
és tudás, van annyi érzék és jó ízlés,‘hogy ha az, amit 
a Z. és V. állít való lenne, nem várta volna be mier őt 
a Z. és V. kioktatja.

A Z. és V. tiltakozik az erkölcs nevében az ellen, 
hogy a bírói hatalom a legprofánabb korteskedésre fel- 
használtassék, mi pedig azt hisszük, hogy egész Zombor 
város a tisztesség nevében tiltakozni fog az ilyen 
iusinuációk ellen.

lényeket akarunk hallani, ki korteskedik profán 
módra a birói hatalommal ?

A mit a Z. és V. Széchényinek 4000 frtos fizetéséről 
és nyugdijáról, valamint az adózó polgárság 100,000 frtos 
megterheltetéséről mond, az annyira nevetséges és gye­
rekes, hogy ezzel komoly ember nem is foglalkozhat. 
Olyan ez a számítás, mint a Z. és V. okoskodása a 
kvóta kérdésben s melyet azt hisszük, kellő világításba 
helyeztünk.

Zombori szabadelvűpárti polgárok !
Csakugyan kárognak a hollók, huhognak a baglyok, 

sivitanak a vészmadarak az ellenzéken, mert megérezték 
biztos vesztüket.

Mutassuk meg már e hó 18-án, mikor jelöltünk 
programmbeszédét tartja, hogy az ellenzéki hollók, bag­
lyok és vészmadaraknak ebben teljesen igazuk van.

Újdonságok.
Gromon Dezső kitüntetése. Őfelsége 

a király Gromon Dezső v. b. t. t., honvédelmi 
miniszteri államtitkárt a Ferenc József-rend 
nagy keresztjével tüntette ki. Bács-Bodrogh vár­
megye közönsége őszinte szívvel gratulál őnagy- 
méltoságának, a ki annyi tanujelét adta megyénk 
iránti szeretetenek és rokonszen vének. Ezzel 
kapcsolatosan megemlítjük, hogy Gromon Dezső 
szerdán este városunkba érkezett, a honnan teg- 
nap reggel kerületébe utazott. Gromon Dezsőt a 
kerületében rendkívüli nagy ovációval fogadják

s a legőszintébb tisztelet és lelkesedés jeleivel 
halmozzák el. Megválasztatásához kétség nem is 
férhet.

Istentisztelet. Az ágost. evang. híveknek tu­
domásul adatik, hogy az e célra kibérelt helyiségben 
folyó hó 18-án 10 órakor isteni tisztelet fog tartatni, 
melyre a tisztelt hívek ezennel meghivatnak. Korossy 
Emil, ág. evang. lelkész. Medveczky Zsigmoud, egyházi 
felügyelő.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Malesevits Iván okleveles tanítót az alsó kovili 
községi elemi iskolához ideiglenes minőségben tanítóvá 
nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Kormányos 
Simont a szabadkai törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

Jóváhagyás. A kereskedelmi miniszter a bezdáni 
ipartestület módosított alapszabályait jóváhagyta.

Jegyzői szigorlatok. Tegnap tartották meg 
vármegyénknél az ez idei őszi jegyzői szigorlatokat. 
Összesen nyolc jelentkező volt, akik közül lapunk zártáig 
6 jelölt sikerrel levizsgázott, névszerint: Bene István 
(nyelvi vizsgát tett németből), Bukovy Ferenc, Füredi 
Lajos, Kosutyák Fábián, Nagy Aladár és Odry István. 
Két jelölt lapunk zártakor még vizsgázik. — A vizs­
gálaton jelen volt Kostyál Ferenc szabadkai anyakönyvi 
felügyelő is.

Megyei utak. A vármegyei törvényhatósági 
bizottság legutóbbi közgyűlésén a megyei utakra vonat­
kozó költségvetést minden felszólás nélkül egyhangúlag 
elfogadta. A költségvetés elfogadása folytán kiépítésre 
kerül Jegközelebb az ut Kula községétől a vasúiig; de 
kiépítik a palánka-obrovác tovarisovai utat és még más 
utakat is, amelyek eddig mintegy sártengert képezve 
annyira megnehezítették a gyors és könnyű közlekedést. 
A megye ugyanis a legutóbbi közgyűlés határozatához 
képest egy hosszabb lejáratú kölcsönt vesz fel, ami által 
sok régi baj válik orvosolhatóvá.

Dalestély. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 
szerdán tartotta meg a „Vadászkürt“ nagytermében 3-ik 
alapszabályszerű estélyét. A műsor minden egyes pontja 
zajos tetszést aratott. Különösen tetszett dr. Horváth 
Ákos „Késő vágy“ c. férfikara, amelyet a dalárda a 
millenáris dalversenyen énekelt. Bárczi Iván ur felolva­
sása sűrű tapsvihart provokált. Közönség szép számban 
volt jelen s a hangverseny után táncra perdült, amely 
eltartott reggeli 4 óráig.

A népfelkelési jelentkezések. A m. kir. 
honvédelmi miniszter a népfelkelési jelentkezéseket, a 
melyek október hó második felére voltak kitűzve, be­
szüntette.

Országos vásár. A nemes-militicsi országos 
vásár folyó ho 18-án és 19-éu lesz megtartva.

Bresztovác telekkönyve. Bégen kérelmezik 
a bresztováciak, hogy községüket csatolják telekköny- 
vileg a hódság hí járásbírósághoz. Ez a kérelem nagyon 
is méltányos, pláne a mióta Bresztovácnak vasúti össze­
köttetése is van Hódságit községével. Biztosra vesszük, 

a bresztováciak méltányos kérelme már a legkö­
zelebbi jövőben teljesítve lesz.

A kupuszinaiak zombori útja. Kevés van 
a szomszédos községek közül, amely a létkérdés szem­
pontjából annyira Zomborra volna utalva, mint Kupu- 
szma. Gyümölcs és kouyhavetemények termesztésével 
foglalkozik Kupuszina lakossága s terményeit legnagyobb 
részben a zombori piacon értékesíti. Méltányos tehát, 
bogy a kupuszinaiaknak a jó és könnyű közlekedést 
biztosítsák Zombor városával. Az az útrész, amely a 
községtől az apatini műutig vezet, minden kritikán aluli 
s esős idő esetén oly rossz, hogy szinte életveszéllyel 
jái íajta keresztül haladni. Illetékes helyről vett infor­
mációk szerint a kupuszinaiak joggal remélhetik, hogy 
kívánságuk mielőbb teljesedni fog.

Vasúti szakértő. A földmivelésügyi miniszter 
Dói nstetter József állatorvost a bajmoki marharakodóhoz 
vasúti szakértőnek rendelte ki.

Esküvő. Bódy Géza folyó hó 6-án esküdött örök 
hűséget \edrács Linuska úrnőnek Csuroghon.

Bátor életmentő. Ó Sztapáron a múlt napok­
ban egy 3 éves kis gyermek egy 6 méter mélységű 
kútba esett. Többen látták, mikor a gyermek beleesett, 
de senki sem mert a megmentésére vállalkozni. Kurucity 
Márké 14 éves sztapári fiú látván a többiek habozását, 
elszántan leereszkedett a kútba s a kis 3 éves gyerme­
ket még élve kimentette.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Lelbach Antal és gyermekei: Ella, Gyula és Mariska 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik az alólirott rokonság 
nevében is, hogy a hű és szerető hitves, a példás és a 
legjobb anya Lelbach Antalné szül. Parcsetich Mária f. 
évi október hó 13 áu délután 3 órakor hosszas szenve­
dés és a lelki vigaszban való részesülés után életének 
36-ik, boldog házasságának 19 ik évében jobblétre szen­
déit- Htilt tetemei a felső-roglaticai birtokon f. hó 
15-én délelőtt 9 órakor történendő beszentelés után 
ugyanaznap a cserveukai családi sírboltban fognak a 
róm. kath. szertartás szerint örök nyugalomra tétetni. 
Lelke üdvéért a gyászmise f. hó 20-án 9 órakor fog 
az ó-morovicai r. k. egyházban megtartatni. Roglatica- 
Pusztán, 1896. október 13. Ifj. Lelbach János és neje 
Scultéty Ilma, Lelbach Keresztély, Lelbach Károly, Lel­
bach Berta és férje Gräber Gyula mint sógorok és sógor­
nők. Id. Lelbach János ipa. Özv. Parcsetich Gyuláné 
anyja. Parcsetich Gyula fivére. Áldás lebegjen porai 
felett !

Adóhivatal Topolyán. A Bács-Topolyai Hír­
lap irja a következőket: Községünk régi óhajának meg­
valósítása, egy kir. adóhivatal szervezése érdekében — 
mint értesülünk — erős mozgalom indult meg, mely 
legközelebb a községi képviselőtestületet is foglalkoztatni 
fogja. Úgy halljuk, hogy illetékes egyének egy küldöttség 
menesztését tervezik a pénzügyminiszterhez, kinek előde 
különben már évekkel előbb kilátásba helyezte egy 
adóhivatalnak B.-Topolyán leendő felállítását. Ma, midőn 
a viszonyok már kedvezőleg alakultak, valóban a siker 
reményével szorgalmazható ez ügy, s hisszük is, hogy 
ez irányban teendő lépések nem fognak eredménytelenek 
maradni.

^7j postahivatal. Paraga községben f. évi 
október hó 16-án uj postahivatal lép életbe.

Kútba fűlt gyermek. Lamnek Mária, cser- 
venkai napszámosasszony 3 éves fiacskája a kút köze­
lében játszott s egy őrizetlen pillanatban a káva fölé 
hajolt s beleesett. A gyors segítség dacára, csak holt­
testét húzták ki.

Egy tamburakészitő diadala. Bosnyák 
Janos zombori tamburakészitőhöz a „L'encyclopédie 
coutemporaine illustrée“ c. Párisban megjelenő francia 
művészeti lap szerkesztője és Müller J. F. moszkvai 
hangszergyáros, a kik az országos kiállítás megtekinté­
sekor a tamburát megismerték, levelet intéztek oly kéréssel, 

a tamburát és annak készítését részletesen irja le. 
Bosnyák a kérésnek eleget tett s mindkét kérdezőskö- 
dőnek részletes választ küldött. Ürömmel regisztráljuk 
ezt a hirt, mint a zombori hangszer-ipar estv fénves 
diadalát. J J

Templomrabló. Baján a múlt héten a r. kath. 
plébánia templom 2 oltáráról a teritőt, egy Mária-szobor 
kezéről az olvasót és a péterfilléreket tartalmazó perzselyt, 
a szent Ferenciek templomából pedig egy oltárteritőt 
loptak. A tolvajnőt a rendőrség kézrekeritetíe Sumity 
Magdolna 22 éves szabadkai lakos személyében, kinél 
a lopott tárgyak megtaláltattak. Sumity Magdolna a kir. 
járásbíróságnak átadatott.

Értesítés. Az épitő iparosok téli tanfolyama a 
budapesti állami ipariskolában (Budapest, VII. kér., 
Népszinház-utca 8. sz.) ebben az iskolai évben is november 
2-án nyílik meg. A beiratás október hó 15-étől október 
hó 30. napjáig történik. A tanfolyam négy téli félévre 
terjed s évenként november 2-tól március végéig tart. 
Tanulókul felvétetnek a 15. életévet betöltött, írni, ol­
vasni és számolni tudó kőmives-, kőfaragó- és ácssegé­
dek, valamint a 15. életévet betöltött Írni, olvasni és 
számolni tudó kőmives-, kőfaragó- és ácstanoncok és 
gyakornokok, akik legalább egy évet töltöttek már 
gyakorlatban. A beiratásnál előmutatandó irományok: 
1. az illetékes közigazgatási hatóság által kiállított er­
kölcsi bizonyítvány; 2. a végzett osztályokról szóló 
iskolai bizonyítványok ; 3. munkakönyv, vagy az illetékes 
elsőfokú iparhatóság által hitelesített munkabizonyitvány. 
Vidékiek levélben is jelentkezhetnek. A beiratási dij 2 
frt, a tandíj 10 frt; szertári biztosíték 2 frt.

Kedélyes szerkesztő. A „Szegedi Naplódból 
vesszük át a következőket: Az örökké vidám Bácskából 
kedélyes kis lapot hozott tegnap a posta mindnyájunk 
mulatságára. Az uj hetilapot „Zentai Hiradó“-nak címzik, 
szerkesztőjét pedig Kabos Árminnak. Kabos Ármin ur 
egészen uj és eredeti felfogással óhajtja szerkeszteni 
becses lapját, amennyiben a vonal alatt a szerkesztői 
hivatásról ekképen bölcselkedik: „Vidéken felelős lap- 
szerkesztő lehet bárki is, akinek erős a koponyája. 
Erősség alatt nem föltétlenül a szellemi erőt értem, mert 
nagyon mellékes dolog és nem ritkán hiányzik is. Ha 
valakinek a koponyáján belül van az erő, az találhat 
magának hasznosabb és jövedelmezőbb foglalkozást is 
a lapszerkesztésnél.“ — Tiszteljük szépen a „Zentai 
Híradó“ olvasóit és még szebben tiszteljük Kabos Ármin 
szerkesztő urat, aki becses lapjának első számában olyan 
büszkén eldicsekszik azzal, hogy neki nem a koponyáján 
belül van az ereje.

Művészet és irodalom.
Ország-Világ. A Ferenc-József hid felavatá­

sáról, mely szeretett királyunk jelenlétében történt, szám­
talan felvételt közöl az Ország-Vtlág legutóbbi száma. 
E számban találjuk a legközelebb Szombathelyen lelep­
lezendő Berzsenyi Dániel szobor képét, Czuczor Gergely 
emléktáblájának mását, az ezredéves kiállítás zsűri­
tagjainak II. csoportját (26 arckép), a munka két jubiláló 
bajnokát lanay Jórsefet és Bauer Ferencet stb. stb. 
Cikkeket írtak : gróf Batthyány Ervin, Adorján Sándor, 
E. Kovács Gyula, Rexa Dezső, Feleki Sándor, Beer 
József és mások. Ebből is láthatjuk, hogy az Ország- 
Világ a legaktuálisabb hetilap, mely emellett a legolcsóbb 
is, amennyiben előfizetési ára negyedévre 2 frt. Leg­
melegebben ajánljuk e lapot olvasóink figyelmébe. Aki 
még nem ismeri, kérjen mutatványszámot a kiadóhiva­
taltól (Budapest V., Hold utca 7. sz.), mely kívánatra 
bárkinek ingyen megküldi.

A választásokról. A választási mozgalmakról 
egyetlenegy fővárosi hírlap sem nyújt oly tiszta, ob­
jektiv képet és oly alapos Információkat, mint a kitünően 
szerkesztett Magyar Újság, mely a fővárosi sajtóban a 
legelső helyek egyikét foglalja el. A Magyar Újság, a 

I mely tudvalevőleg azt a rendkívüli kedvezményt nyújtja, 
hogy minden előfizetője havonkiut ingyen kap egy kötet 
regényt, oly nagy levelezői karral rendelkezik ország­
szerte, hogy minden eseményről a leggyorsabban értesül.
A Magyar Újság (kiadóhivatala: Budapest, vármegye­
utca 15.) a legolcsóbb lap is, mert egész évre 12 frt, 
félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy hónapra 1 frt. Aki 
alapos információkat akar szerezni a választásokról, ol­
vassa a Magyar Újságot.

A „Vasárnapi TJjság“ október 11-iki száma 
22 képpel s a következő tartalommal jelent meg: 
„Budapest uj hídja“ (képekkel az uj Ferenc-József hid 
megnyitási ünnepélyéről, pillanatnyi fényképfölvételek 
után). — Költemények : „Szüreti gondolatok“ Pásztóitól; 
„Sóhaj“ Szádi perzsa költő „Gulistán“-jából Fábry Sán­
dortól. — Regénytár: „Az eltűnt.“ Regény. Irta Szívós 
Béla (Linek Lajos rajzaival). „Hires asszonyok.“ Tör­
téneti rajzok (képekkel). — „Nagyobbak ők, mint a 
hadvezérek.“ Visszaemlékezések 1848/49-re. Szabó Mi- 
bálytól. Az ezredévi kiállításból: „A haditengerészeti 
csarnok“ (képekkel) Reményi Antaltól. — „Muraközről“ 
Felméri Alberttól (képekkel Spányi Béla rajza és Do- 
bosy Elek fényképei után). — „Képek a kiállításból“ 
(képekkel Morelli Gusztáv fametszetei után). — „Czuczor 
emléktáblájának leleplezési ünnepélye“ (képpel). — 
„Ezredévi ünnepélyek.“ — Irodalom és művészet, 
Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok egészítik ki a lap tartalmát 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, 
a „Politikai Újdonságokkal együtt 3 frt. Megrendel­
hető a Franklin-társulat kiadóhivatalában. (Budapest, 
IV., egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Előfizetési felhívás. Milkó Izidor humoros 
elbeszéléseire, melyek „Mosoly“ címen díszes kiállításban 
legalább 15 Ívnyi tartalommal f. évi december hó 15-én 
fognak megjelenni, előfizetést hirdet. A kötet előfizetési 
ára fűzve 1 frt 50 kr, díszesen bekötve 2 frt 50 kr.
Az előfizetési ivek és összegek legkésőbb december 1-ig 
dr. Milkó Izidor címére Szabadkára küldendők, hogy a 
szerző a nyomtatandó és bekötendő példányok száma 
iránt kellő időben tájékozva legyen.



Közgazdaság.
István gazda tanácsai.

Most már mindenféle terményt betakarítottunk. A 
búza, rozs, árpa rég a magtárba van. 
í S°kan már nem győzték a jobb árt megvárni és 

eladtak, mert pénzre volt szükségük. A jókori tengeri 
e van torve, a későit most törik. Rákerült a sor a 

késői burgonya-, takarmány-, cukor- és tarlórépára is. 
Hanem azért a gazda még nem hajthatja nyugalomra a 
tejét. Sokan nem készültek el az őszi vetéssel; a tava­
sziak alá szántásba a legtöbben még bele sem kaptak. 
Lz utóbbit sokan fölöslegesnek is tartják ; pedig dehogy 
fölösleges. Minig meghálálja a tavaszi vetemeny, ha 
oszszel is szántunk alá. így a föld porhanyóbb lesz, 
jobban fölveszi és megtartja a téli nedvességet. Aztán 
az ilyen földet ha csak a túlságos nedvességtől nagyon 
meg nem ülepedik, tavaszszal nem is igen kell szántani. 
Rlég az ilyen földnek tavaszi vetés előtt egy jó vas- 
fogasolás, vagy porhanyitóval való megjáratás.

A dohánytermelők ne felejtsék el bogy a dohány- 
tokeket, a levelek letörése után azonnal, de legkésőbb 
október lo-ig ki kell vágni, vagy másként megsemmisi- 
tem, mert a ki ezt elmulasztja, az — a törvény értel­
mében — elveszíti a termelési engedélyt.

A juhok mig a fagyos idők be nem állanak, 
kijárhatnak a legelőre. A felhizlalt tirtiket és rnustra- 
jubokat el kell adni. A hágó kosokat az anyáktól 
válasszuk el.

A konyhakertbeu most van az ideje a gumós és 
gyöknövények kiszedésének.

A faiskolában, amint a falevél lehullott, a cserne- 
teket at kell ültetni. A kényesebb fákat fagy ellen 
takarjuk be. Elkezdhetjük most már az őszi faültetést is.

bzüret után az ültetésre szánt venyigét meg kell 
szedni; de éretlen, tökéletesen meg nem fásodott venyigét 
ne szedjünk, mert az nem ültetni való. Azonképeu a 
peronoszpora által megrongált, vagy jégverte vessző 
em alkalmas ültetésre. Ha hibás venyigét ültetünk, 

sohasem lesz egészséges jól termő tőkénk.

Felelős szerkesztő -
Dr. BÁLOGHY ERNŐ.

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

bittermannt I Á ¥ d o r.

HIRDETÉSEK.

Lality községében üresedésbe jött s évi 360 frt fizetéssel s 00 frt lótartási díjjal jíró rendőr^
nekraPkik -TtUnlí’ éS felhivjuk niindazon egyé- 
, ,k tj fklk ezeu allast elnyerni óhajtják, hogy kellően 
elszerelt kérvényeikét az alulírottakhoz legkésőbb folvó 

évi Oktober hó 31-ig nyújtsák be. y°
Lalityon, 1896. évi október hó 9-én.

ÉPPEN MOST JELENT MEG!

u GH VARMEGY
EGYETEMES
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intézmények. I). Gy.-lnl. VII. rész. 1. J! 
es Dudás (.1 yula.. A vármegye
c) Kének és menélrlotou- ■

'*ai1......... .

Az elüljáróság.

Thész György
apatini vas- és fűszerkereskedésében
egy jó házból való 2—:j kö- 
zéP, avagy polgári iskolai 
osztályt végzett fiú tanoncul 
azonnal felvétetik.

Imeus-léle térkép Tildád KÜhÍvIk!'' h^"1’ ÖÁ!'1’'’!' A 'I^ius-léle* térkép 
ivimutiitás a J.dmérséklet január Imvi kOzépértekeiád k fr juhus lmvi középért ekeiről, 
kimutatás a esapaelékos napok számáról. Kimutatás 'V'.L *7 ' fsM'adekmennyDégröl.
a /natúrokról. A hátlimonostori apáDa"- atipniz'i ' M-'i ,v 7 evl, el,,szb‘sár<il. Kimutatás
es let népviselet. Háes-Hodrngh varmegye térképe. M szerl,> f'unyevác, sokne, orosz

E*~ 'ra :l kötetnek <> írt.
,7*I7II™I,UH NiWi*^ <»** illmö

D,SZ<alea kötelenkint I frt 60 kr rtizelése mellett egunitt
kaphatók.

ÉPPEN MOST JELENT MEG!

1027. szám. 
kig. 1896.

I I

közhírré tétetik,6 hogyT községtuhfid. '‘'ft '’1 ,ezcm,„cl 
kát. holdon a vadászati jog 1896 évi’"r kfPezd 2150 
július 31-ig terjedő 6 v kD 7 'L"'1“8 ^ 1902.
tóber h„ 25-én déleiét s'é ‘Yr0 évl <*-
árveres utján haszonbérbe kiadatik. akor “ydvános
napján" készpénzben'‘az^átvérés^ ví r \& az árverés 

kezeibe fizetendő le. 1 vezet() községi biró
(iájában a bivataloY'brák Yaíl'na" V“”' ilWtói iro- 

Gardinovcén, ,8^ Äff

Borovszky Ferenc, Becselles ltáda,
_________Jeö'“- I,. bíró.

8383. szám. ' ~
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
«resc<le‘!|Pmea6. M“éeben 'ö irnok-végrebajtói állás

KéSlfn évi 5°? frt és 40 M lakbér, 
novenibet. hÍra,al°mbM

Hódsagbon, 1596. évi október'hó 6-án.

3_3 azl t a. s s 3r,
----------------------------------- szolgabiró.

§ Értesítés. 5
g wgt&á g
H külföldin'tSZEN8ÍTb htai’c7iü™i',t 5

g ÄtSr — diószé.1: giz g
g n
M kedve — házhoz szállítom.
5 is o Jldek! mleigreüdelé8ek waggonrakományra ö
H ‘ ,, gP°Dlosabban s a legtuiauyosabb árak w 
^ mellett, eszközöltetnek. J M
w Egyúttal tisztelettel tudomására juttatom ^ 
W iefkulönféiébb szerkezetű szoba, szalon] M
5 kolnyha tűzhely es kályhákkal bővitettem ki tt , 
M laktaiamat. Továbbá mindazon tárgyak, kODvha- 1-f
H Í!J2ÍJ!eieV .vaseszközök> villanyos üzemre 5
Xt szer^hetők ^aZI csen8etyQk ni>ndeu fajban be- ^

5 nek PeS fif7elmeXr íel!,!V(,m a gazdaközön- U
M neK „Peugest freies Valentigney“ francia «ir W

villa gyártmányaira, meivnek

5715. szám. 
kig. 1896.

I HAZÁNK EZREDÉVES FENNÁLLÁSÁNAK ÜNNEPE ALKALMÁBÓL 

j KIADTA

j liVCS-BOI)R0GII VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGE.

KÉT KÖTETBEN.

A" Az I',S? kötet tartalma : Előszó. Dudás Gyula szerkesztőtől. I. rész. A honfoglalás 
7, tor es emlekei. Ii1:i Dudás (.yula. II. rész. A honfoglalástól a mohácsi vészig. Irta Dudás 

• ,v>z- A tor"k hódoltság kora. írtak Irányi István és Dudás Gyula IV rész V Will

VII 7; A " j s<‘ ll.lll|l . ,a ""Né • resz- Az —t«l-ik évi események. 'írta Tinin József dr 
, • u>/* ^ szvl^ tudásiig, (isii)- 1SEO.) Irta (Irossclimid Gábor VIII ró^7 \7 .,n- t • 

élet ISőt;,,em Irta Grossehmid Gál,or. IX. rész. A
('a,"n'- X n‘sz- Az alkolmányos acra lSf,7-től l.STO-ig. Irta Grossehmid (Jáhor.

h) A Il-ik kötet tartalma: I. rész. I. Rács-Bodmu-h vármeo-ve „•
perselj,.. Irta Dudás Gyula. ■>. Báes-Bodrogh vánnegve földi a, D n 7 ti- Á7T7 T

\ aimegye éghajlata. Irta. Boediger Lajos. li. Bá<-s-B„dr,vdi virme.7-e I ■■■ ■ ' A
isSTMÄT Stfff E:i;,S!™aik,r il

I;«-, y M . . . . . . . . . . . . l;í: pr
Dudás (ivilin. JE T.inü«rv 1 o rr • • , ,.7 7" i^r«Y6ina A.dlasíelekezet. lila
intézetek. Középiskolák, ti. Szakiskolák" 7. Művészi Rkolák" S BáÁs Kisdedóvó
tornak egyesülete. Irta Franki Díván III rész \ ‘ ' !' es-Bodiogh varmegye tani-
nvelv és vallás szerin,. Irta lioediVr LaL 7EÁ-I 7 7® ne.I,eSS.e^-. L A népesség szám, 
Szerbek. Bunyevácok- Buthenek. Tótok Giminvok Irta Frankl Dk-’n n5'.laJZiY Magyarok. Németek. 
IV. rész. I. Mezőgazdaság. I. Mezö„„zVJ77 Suki“Y'k- I'',ib János dr.

Q

Rác-Militics községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pályázat nyittatik.

Folyamodók kellően felszerelt kérvényüket hozzám 
nrV|fn*ber hó 1-ig nyújtsák be, — s egyúttal iga­
zolják bogy a jegyzői állásnak németajkú községekben 
leendő viselésére is képesítve lettek. regekben

A jegyző fizetése:
909 forint készpénz ;
6 öl kemény tüzelő fa;
4m7i6oo hold szántóföld;
“'Älíl'í XbaaÜakás kertteI-
Hódságbon, 1896. “éri bf “L6"1''

V-t a s s 37-,
szolgabiró.

n villa gyártmányaira, »eiyn^udSÄ Sí
g kaptam » mZen^e/yl XrÍTX
g jótállók. narabéit 2 évig
M Midőn becses bizalmával kérem *•
M telni, maradok rem megtisz-
Ä kiváló tisztelettel

H Gergurov Dániel
5 0-*^ v Va!" és sz^»kereskedő 9
U ~ Kossnth Lajos (fő)-utca, saját ház.

Zember- Bittermann Nándor it fia , , _
na konyv- <s kőnyomdájából

1 ,1 I © ó

lakatosmester Ó-Borovieán,
eladja összes kovács- és l’akatos-

3-8 szerszámait._______

Szobabútor is zongora eladás.
hízbau” kéVsaobá^a3” "r A P SZá™ alaMi

Qj __ tnvíShhj * Va 0 — egészen
UJ továbbá egy jó karban í - 6
jutányos áron eladó «««.gora
----------- 3—3
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A
bontott, I 
a zászl )\ 
sedés, 
elvbűséj; 
ződése, 
a haza 
szabadsál 
vények 
elvüség I 
állatná v| 
az, a nn 
portosa \j 
fejlődés I 
mélynél; I 
után gyq 
kegyet! ( 
az ezredl 
melyen 
művelt ni 

Miki 
úgy Zo ni 
jól tudja, I 
eszmék 
zott el j 
szabadelv 
dással, 
koron a sj 
a midőn 
került diai 
tették a 
iránt valói 
hanyatlási 
badelvűp ti 
zonyitják I 
valaha vol 
törekszik I 
hogy a oil 
a kik csaj 
hozzá.

Öt (\fl 
elvüpárt aj 
Az a haul 
volt, fényi 
ényleges

Csevegés; s/.ei/.l

hölgyeim és 
hálátlanabb e 
koztassam Dil 
szives figyeli 
dalostársain | 
nának, a esd 
hajtanak s J 
valóságos á J 
cservenkaial.r 
semet ... I 

Szeren ej 
választottam | 
csak későb i| 
ember előbb I 
hozzája, a bJ 
Elkövettem al 
cim s csak a[ 

Es milv 
Hamar, j 

mi akar lenLfl 
sem tudtam.) ] 
Ságban tán na 
más szavak 1 
Vannak szava 
mintha frakk I 
fel, — és va:i 
is — a csal 
eszünkbe.

*) Dalárdái 
a eserwnkaiak é.<|


